

Precios de suscripción
 Cáceres . . . 2 pta. al mes.
 Fuera 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS -

LA MONTAÑA

- DIARIO DE CACERES -

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 - 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZALEZ | Jueves 30 de Julio de 1925 | Director: NARCISO MADRAL VAQUERO | Núm. 2644

El mundo es así...
Sistemas políticos

Se ha escrito mucho sobre el gobierno de los pueblos y con tanto como se ha prodigado el tema, queda todavía por escribir el capítulo más importante: aquel que trate de las condiciones de los pueblos para la mejor aplicación de los diversos sistemas de gobierno.

En todos los órdenes de la vida encontramos el problema resuelto, menos en el orden político. Se analizan las tierras y se tiene en cuenta el clima y las posibilidades del riego para la implantación del cultivo que mejor se adapte a ellos; se reconoce el organismo humano detalladamente y cuanto rodea al hombre para imponerle el régimen especial que conviene a su salud. Solo la salud del pueblo—que es la salud y la felicidad de todos—no ha requerido hasta el presente un estudio previo de las condiciones de cada país para aplicarle el régimen conveniente, sujetándose al capricho de unos pocos políticos aventureros o a la moda de los tiempos.

Si ese capítulo se hubiera escrito y se hubiera escrito al dictado de la realidad, se vería bien claramente que ciertos sistemas son incompatibles con el buen gobierno de los pueblos latinos. Bien lo demuestra Portugal, cada día más desorganizado, víctima de continuas algaradas revolucionarias; bien lo prueban España e Italia, en donde el general Primo de Rivera y Mussolini, respectivamente, tuvieron que cortar enérgicamente los desafueros de una mala democracia que amenazaba a ambas naciones con su disolución, rápidamente, y lo demuestra también Francia—aunque no lo parezca, aparentemente—sosteniendo el sistema con la tiranía de la revolución, primero, y con la de la persecución religiosa después, y teniendo que anular todas las libertades democráticas durante la guerra para no ser arrollada, más por ellas, que por el terrible enemigo.

Los países latinos necesitan para su vida orden y disciplina, que es lo que la característica de la raza viene a destruir con el reinado de una falsa democracia.

Medida gubernativa
Se suspende por cinco días la publicación de "El Liberal"

(POR TELÉFONO)
 Madrid 30, (4'12 t.)—El Directorio ha entregado una nota a la prensa dando cuenta de que ha acordado la suspensión de «El Liberal» por cinco días, por haber publicado ayer la fotografía del hijo del conde de Romanones que murió en Africa cumpliendo sus deberes militares, a cuya información gráfica añadía un título y un comentario que, a juicio de la nota oficiosa, perseguía determinado fin.—*Mencheta.*



LA SEÑORA

Doña Antolina Camargo y Lorenzo de Bernaldo de Quirós

Ha fallecido el día 30 de Julio de 1925
 a los 48 años de edad,
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Francisco Bernaldo de Quirós y Fernández; sus hijos, Milagros, Joaquín, María del Carmen y Juan Francisco; su hermana, doña Milagros; sus hermanos políticos, don Manuel Sánchez Cuesta (Mirabal), don Luis, don Manuel, doña Encarnación, doña Carmen, don Antonio y doña María Bernaldo de Quirós, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a usted se sirva asistir al funeral y misa, que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago, el día 31 del corriente a las nueve y media de su mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Margallo, 56. El duelo se despide en la Iglesia.

Entre bromas y veras
Oído a la caja

Este verano la obligada serpiente se ha transformado en la gran cuestión de los casinos de San Sebastián y Santander donde no se juega, constituyendo el hecho una defección más para los que aseguraban que con Directorio y sin él, siempre habría clases.

Sin embargo, como ésto y la oreja del Litri son dos asuntos que no se pueden dejar abandonados, todas las miradas, más o menos complacientes en bien del interés público se dirigen a Tánger, porque allí se juega.
¡Mire usted que jugarse en Tánger!

No es lo malo que se dividan las opiniones respecto a la fuente de los Regajos que se es-

Los Pirineos tiemblan
Numerosas víctimas y grandes destrózos

Pau.—Se han producido numerosos y vigorosos temblores de tierra al oeste del departamento. Sin embargo en la ciudad han sido más intensos que en las afueras y los destrózos que han causado dichos temblores son de bastante consideración.
 Hay una cantidad bastante numerosa de víctimas. (C.)

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.
 Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.    
 Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)
Los ingleses cooperan a la vigilancia de las costas de Marruecos

Madrid 30, (4'12 t.)—Por medio del jefe del negociado de Censura de la prensa, el presidente interino del Directorio general Gómez Jordana, ha manifestado que el cañonero español «Laya» y el francés «Amián», han comenzado la vigilancia marítima de la zona de Tánger, cooperando a la misma los barcos ingleses.

Cedillo dimite
 También se ha participado a la prensa que se ha admitido la dimisión presentada por motivos de salud al conde de Cedillo, de presidente del Comité nacional de Unión Patriótica.

Despacho de Jordana
 El presidente interino general Gómez Jordana, recibió esta mañana en la presidencia la visita del general don Federico Berenguer, despachando después con los subsecretarios de Estado y Hacienda.—*Mencheta.*

Dramas de la vida
Un desconocido se mata de un tiro en el expreso de Andalucía

(POR TELÉFONO)
 Madrid 30, (5 t.)—En la Dirección general de Seguridad se ha recibido un telegrama comunicando que el súbdito extranjero Enrique Eterne, de 31 años de edad, sin profesión conocida, se mató de un tiro en la cabeza, cuando se dirigía a la Corte en el expreso ascendente de Andalucía.—*Mencheta.*

MÓDENES

San Pedro, 11. CACERES. Teléfono, 336.

A partir de esta fecha, puede mi distinguida clientela y el público en general, contar en esta casa con un gran taller de CONSTRUCCION, REFORMA Y REPARACION de toda clase de alhajas de Platino, Oro y Plata.

Esta casa garantiza todos sus trabajos. Entrega inmediata

Conservaréis siempre nuevas vuestras joyas, si en todo caso consultáis con

M O D E N E S

Noticias de Marruecos

Varios soldados franceses, prisioneros de Abd-el-Krim, llegan a Tetuán desnudos y extenuados

(POR TELÉFONO)

En la zona francesa, la situación continúa siendo estacionaria

Parte oficial

Madrid 30, (4'05 t.)—El comunicado de Marruecos, facilitado hoy a la prensa, dice que no se ha registrado novedad alguna en las zonas de nuestro protectorado.

Varios soldados franceses escapan de las garras de Abd-el-Krim

En los blocaos de las avanzadas de Tetuán se presentaron ayer cinco soldados franceses, que se fugaron tres días antes de Xauen, donde estaban prisioneros de Abd-el-Krim.

Los soldados se presentaron desnudos, habrientos y en grave estado de agotamiento físico.

Cuentan que los rebeldes les hicieron objeto de malos tratos.

Han ingresado en el Hospital.

El marqués de Estella

Ha regresado a Tetuán el marqués de Estella, acompañado de los generales Sanjurjo, Despujols y Saro.

Nuevos presupuestos

Convocados por el director de Hacienda del protectorado, se han reunido en Tetuán los interventores de las Aduanas de Melilla, Río Martín, Arcila y el de la Plaza, con objeto de estudiar la confección de los nuevos presupuestos.

Notas de Melilla

Cerca de Karet, ha comenzado la explotación de una magnífica cantera de mármol, descubierta recientemente.

Al ascender a general el jefe de ingenieros, señor Andrada, ha dirigido una alocución a las fuerzas de su mando, despidiéndose de ellas.

Dos banquetes

El presidente de la Unión Patriótica de Ceuta, ha obsequiado con un banquete al marqués de Estella, generales Navarro, Despujols y Souza, alcalde de la ciudad y jefes del Somatén.

La oficialidad del Tercio obsequió con una comida íntima al general Sanjurjo,

hablando a los postres el coronel Franco.

Barco con dinero

Fondeó en el puerto de Ceuta el cañonero «Xauen», que llegó de Cádiz con dinero para atender a las contingencias militares.

De la zona francesa

La situación en el Uarga y Uazán, continúa estacionaria.

El general Naulín ha invitado a almorzar mañana en su residencia a los periodistas de todas nacionalidades que se encuentran en la zona de intervención francesa.—*Mencheta*.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268
- CACERES -

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

- Nacimientos.—Ninguno.
- Matrimonios.—Luis Falcón Becerra, con Angela Núñez Rosado.
- Defunciones.—Blas Martín Rioja, setenta y seis años; reblandecimiento cerebral. Gallegos 24.
- Román Nevado Lindo, cincuenta y tres años; epitesioma laríngeo. Tenerías Bajas 10.
- Agustín Pulido Cristiano, setenta y nueve años; enteritis aguda. Hospital provincial.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales.
de **monedas extranjeras**.
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Un susto morrocotudo

Haciendo una película pudieron ser víctimas de unos torpedos

Cuando Rex Ingram y su compañía se encontraban en España donde impresionaban escenas de «Mare Nostrum» para la Metro, estuvieron a punto de perecer de un modo que no tiene justificación en tiempos de paz

Cierta día en que navegaban a lo largo de las costas españolas a bordo de un barco que habían flotado, observaron que un marino todo asustado les indicaba un objeto negro y oblongo que se dirigía rápidamente hacia ellos entre dos aguas.

El objeto misterioso pasó a algunos cables del navío seguido de otro que provocó gritos de espanto entre los marineros... y poco después entre los pasajeros. Estos se habían dado cuenta, no obstante su turbación, que se trataba de torpedos.

El barco había entrado imprudentemente en la zona de tiro de dos submarinos franceses que realizaban ejercicios no lejos de allí.

No hay para qué decir que la compañía cinematográfica abandonó precipitadamente aquellos peligrosos lugares.

En el estanque del Retiro aparece el cadáver de un hombre

(POR TELÉFONO)

¿Se trata de un loco suicida?

Madrid 30, (4'05 t.)—Esta mañana, en el estanque grande del Retiro y frente al monumento de Alfonso XII, se encontró el cadáver de un hombre.

Dado parte al juez del distrito, se personó en aquel lugar, procediéndose a la extracción del cadáver.

Al efectuarse las primeras diligencias, se encontraron en el bolsillo interior de la chaqueta una cedula a nombre de José María Bermúdez, de 26 años, y una certificación del manicomio de Valladolid, en el que se le daba de alta con fecha 10 del corriente.—*Mencheta*.

Lo que degenera en escándalo

¿Actúa en Cáceres una banda de profesionales del robo y del descuido?

Se han registrado numerosas sustracciones de carteras, por el procedimiento del «chino»

Desde hace una temporada vienen registrándose en Cáceres con alarmante insistencia, sustracciones de carteras, todas ellas efectuadas por el procedimiento llamado en el argot policial de el «chino».

Esto casi demuestra la presencia de profesionales del robo y el timo, cuya «cercanía» ya es para alarmar.

La última sustracción se efectuó en la madrugada de ayer, en que desapareció una cartera conteniendo 300 pesetas.

El principal campo de operaciones de estos descuideros, son las proximidades de la estación férrea, donde pasan las noches, junto a los carros y bestias, los carreros y ordinarios de los pueblos que vienen a realizar encargos, o a efectuar cobros y pagos, por lo que los ladronzuelos trabajan sobre seguro.

Ante la repetición de denuncias presentadas en el Juzgado por estas sustracciones, nos creemos en el caso de dar la voz de alarma, para que, por quien proceda, se ordene la mayor escrupulosidad y eficacia en los servicios de vigilancia, pues hasta ahora no ha podido ser capturado ni uno solo de los descuideros.

No solo corresponde esta vigilancia a la policía, cuya situación por escasez de personal es conocida—solo tres agentes turnan en servicio de calle, guardia y estación,—sinó al Ayuntamiento por medio de sus agentes, ya que en terrenos de su propiedad, destinados a la parada de carros, ocurren las sustracciones, si es que no abliga también a la seguridad, el hecho de cobrarse el impuesto de rodaje.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Jefatura de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Caja de Ahorros y Monte de Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

“SANTA CATALINA”

HELADOS

Notas del día

Los monumentos en vida

Para los críticos que son los censores de las actividades públicas, ha sido siempre un penoso deber el de comentar la elevación de monumentos a personas contemporáneas. Parece una cosa ridícula ciertamente, el que se ensalcen de una manera perdurable, méritos que por el consentimiento de vanidad en la elevación de monumentos, aparecen un poco desvirtuados u oscuros. Como nada hay tanto que desprestigie como la repetición de actos deficientes, la inauguración de los monumentos a personas que pueden presenciar su efígie esculpida en piedra en lugares públicos, ha hecho perder mucho del valor representativo que las estatuas tienen como símbolos de actividad generosa y de lucha fecunda que sirven de alto ejemplo para los pueblos.

Banquetes y monumentos han perdido muchos de sus privilegios. Se han democratizado, han caído en la calle, no como un testimonio de generosa admiración o de gratitud engendrada por los años, sino como un objeto extraviado o de adorno que el buen humor de unos cuantos o las arrogancias de un escultor, han dejado en los paseos y en las plazas públicas.

jugadores de futbol. Vea el lector el agudo contraste. Son dos símbolos de actividad y de vida; son dos glorias. Dos son también los monumentos nuevos que el madrileño podrá gozar en esta Corte. Este Instituto de ciencias físicas y químicas construido con el espléndido donativo del filántropo yanqui, es un monumento que posiblemente puede carecer de grandeza escultórica pero tiene una grandeza espiritual que le hace inigualado ante el arte, ante la estética y ante la cultura que son las luminarias del bien en las horas agitadas de lucha de la realidad.

JUAN DE ALFARACHE.

- Café -
"El Aguila"
 MORET, 7.—Teléfono 197
Todos los días exquisitos Helados y Gambas
 La mejor cerveza en bock

El viaje de Lyautey
 Desmintiendo una información tendenciosa

(POR TELÉFONO)

Madrid 30, (5'10 t.)—Oficialmente ha sido desmentida la noticia que comunicó la agencia «Fabra», de que el mariscal Lyautey había efectuado el regreso a Francia por Marsella.

La referencia oficiosa añade que esta es una de tantas informaciones de tendencias nacidas alrededor de la visita de Pétain a Tetuán, para conferenciar con Estella.—*Mencheta.*

Elpidio Solís Borrella
 Procurador de los Tribunales
 SAN PEDRO, 10 CACERES

En Santa Catalina
 Programa de las obras que ejecutará esta noche la notable Agrupación musical, que dirige el señor Gómez Crespo.
 Marcha, Prieto.
 Puñao de Rosas, Chapí.
 Viuda Alegre, Lehar.
 Vals lento, Valverde.
 Paso doble, Badía.

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

Notas de Sociedad

Ha sido ascendido a jefe de Negociado de primera clase, el jefe de este Correccional don Manuel Lozano.

Enhorabuena.
 —Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Carmen Lozano Carpintero, para el guardia de la Benemérita de la Comandancia de Badajoz,

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, nú. 21

don Valentín Martínez Gómez. La boda se celebrará en breve.

Reciban los novios y sus respectivas familias nuestra enhorabuena.

—Con el fin de informar en la Audiencia, se encuentra entre nosotros, el ex diputado provincial don Víctor Berjano.

—En Cáceres, ha fallecido esta madrugada el conocido industrial don Román Nevado Lindo, muy conocido en esta localidad, cuya muerte es muy sentida.

A su esposa e hijos, enviamos nuestro más sentido pésame.

—Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido a los 48 años de edad, la señora doña Antolina Camargo Lorenzo, esposa de nuestro particular amigo el subdirector de la Compañía de seguros «La Estrella» don Francisco Bernaldo de Quirós, a quien damos nuestro más sentido pésame, así como a su hermano político nuestro querido compañero en la prensa Manuel Sánchez Cuesta (Mirabal), que con tan triste motivo es esperado en el tren de esta noche.

—De Avila, donde se encuentra su familia, ha regresado nuestro compañero en la prensa don Pedro Muñoz Carrero.

—Nuestro venerable amigo el ilustre escritor regional don Pablo Hurtado, se encuentra enfermo aunque no de cuidado, cuya mejoría deseamos vivamente.

—Se encuentra en Cáceres, en el ejercicio de su profesión, el reputado médico de Madrid señor Verdes Montenegro.

—Con su hijo Paco, ha regresado de Alanje el concejal de este Ayuntamiento don Daniel Acha.

—De Plasencia, han llegado nuestros buenos amigos el diputado provincial don Estéban Sánchez y el industrial don José González.

—Después de haber asistido en el día de hoy a la sesión celebrada por la Junta de Clasi-

ficación y revisión de Cáceres, ha regresado a Plasencia el teniente coronel jefe del batallón y Caja de Recluta de aquella ciudad, don Casto Alvarez Arroyo.

—También regresaron a sus respectivos destinos, los médicos vocales de dicha Junta, don Angel Martín Monzón y don Alfredo Martín Luna.

—Su Majestad el Rey, se ha dignado firmar Real Carta de sucesión en el título de Conde de la Torre de Mayoralgo, a favor de nuestro querido amigo don Miguel Mayoralgo y Torres Cabrera, a quien enviamos nuestra enhorabuena.

Se arrienda piso principal en calle de Eduardo Sánchez Garrido, ante Amargura, número 11.

Informe Plazuela del Aire, número 3.

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 30, (5'20 t.)—Desde Santander se comunica la nota de la firma regia, facilitada en aquella población esta mañana y que es como sigue:

Hacienda

Ascendiendo al abogado del Estado don Manuel Sanromán.

Estado

Autorizando el servicio directo de comunicación marítima internacional en las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

Marina

Disponiendo que el brigadier de artillería de la Armada, señor Montero, cese en la situación de disponible y pase a encargarse de la Jefatura de los servicios del departamento de Cartagena.

Trabajo

Se hace extensivo los beneficios concedidos para la construcción de casas económicas y del auxilio del Estado, a los socios de las cooperativas de funcionarios públicos y de la provincia y el municipio, como igualmente a los que pertenezcan a la Asociación de escritores y artistas españoles.—*Mencheta.*

PARA ANUNCIARSE

en La Montaña



EL SEÑOR

Don Román Nevado Lindo

(Del Comercio de esta Capital)

Falleció el día 30 de Julio de 1925
 a los 53 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

La Asociación Cacereña de Socorros Mútuos; su desconsolada esposa doña Andrea Romero Cambero; sus hijos doña Manuela, don Celestino, doña Antonia, don Manuel, don Abdón, don Román, doña Luisa y don José; sus hijos políticos don José Zaragoza, doña Victoriana Sánchez y don Luis Rodríguez; su madre política doña Antonia Merino; sus hermanos políticos don Vicente Romero Cambero y doña Manuela Pardo; sus nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a V. tan sensible pérdida, rogándole se sirva encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistir a la misa que por su eterno descanso se ha de celebrar mañana 31, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se despiden en la Iglesia.
 Casa mortuoria, Tenerías Bajas, 10

No se reparten esquelas

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
 Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 15.—Teléfono 198.—C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

A instancias del sub-secretario de Instrucción Pública señor García de Leaniz a quien deben los españoles un aplauso por su patriótica labor, el gran filántropo norteamericano doctor Rockefeller ha destinado este año cuatrocientos veinte mil dólares para la construcción en Madrid de un Instituto de Física y Química.

Viene esta noticia a los pocos días de haberse inaugurado en Madrid un monumento a dos

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas SANDALIAS

de esta casa, con piso de suela y de goma.

SPHAIS

de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

El retiro obrero en España

Con motivo del cuarto aniversario de la implantación del régimen obligatorio

Se ha conmemorado brillantemente en toda España la fecha del 24 de Julio de 1921, en que comenzó a regir el vigente régimen obligatorio de retiros obreros.

El Instituto Nacional de Previsión y sus veinte Caja Colaboradoras han difundido en amplias informaciones de prensa y en carteles y hojas divulgadoras las condiciones y estadísticas de las inversiones de fondos procedentes del retiro obrero realizadas para obras de finalidad social y el acuerdo de entregar 350 pesetas, procedentes del fondo de bonificación extraordinaria que se nutre con el recargo del impuesto sobre transmisión de herencias lejanas, a cada uno de los asalariados afiliados al régimen de retiros que cumplieron 65 años hasta fin del 1923.

Las Cajas Colaboradoras han telegrafiado al Directorio, agradeciendo la efectividad del recargo sobre las herencias y expresándole su aspiración de que el fondo transitorio de bonificación extraordinaria reciba cada año mayores ingresos para poder constituir pensiones de retiro a los asalariados que por su avanzada edad no puedan ser asegurados técnicamente. Algunas entidades obreras han expuesto igual aspiración, especialmente la Federación obrera de Cáceres.

Entre los acuerdos adoptados por las Cajas y actos celebrados en esta conmemoración, se destacan los siguientes, según la información recibida hasta la fecha:

La Caja de Andalucía Occidental ha editado un número especial de su boletín y publicado artículos en varios diarios de la región, dedicados a tal finalidad.

Ha celebrado conferencias en Huelva, Jerez y Arcos de la Frontera, para difundir el alcance del régimen obligatorio de retiros. El secretario de la Caja ha pronunciado una conferencia por T. S. H. en la Estación del Radio Club Sevillano y, por último, ha exhibido una película circulante de propaganda.

La Caja aragonesa dedica el número de su Boletín correspondiente al mes actual, a conmemorar el IV aniversario del régimen y distribuye ejemplares de dicha publicación y de carteles conmemorativos en sus Delegaciones y Agencias.

En amplia y detallada nota, inserta en toda la prensa de Barcelona, La Caja Catalana de Pensiones difunde importantes datos, que evidencian el éxito que viene obteniendo en Cataluña y Baleares la obra del retiro

obrero obligatorio y la importancia de las inversiones sociales realizadas con los fondos recaudados para el seguro obrero.

El Consejo Directivo de la Caja de Canarias acordó ofrecer al Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife su apoyo económico para la construcción de una barriada obrera.

Los actos organizados por la Caja Extremeña de Previsión han sido: inauguración en Talaván de las obras de construcción de las cuatro escuelas con el préstamo concedido por la la Caja a tal efecto; entrega solemne en el Ayuntamiento de Cáceres a la viuda de un obrero municipal, recientemente fallecido, del importante capital reservado en la libreta de dicho titular; publicación de artículos en todos los periódicos de la región y conferencias en varios pueblos.

En velada patriótica celebrada en el Teatro principal de Santiago, la Caja Gallega de Previsión, ha repartido libretas de pensión vitalicia con bonificación a la imposición inicial a cincuenta soldados del Regimiento de Zaragoza. Ha adjudicado los premios concedidos en el concurso celebrado entre los asiduos imponentes del régimen de mejoras e inaugurado las oficinas de su Delegación en Lugo.

La Comisión Permanente de la Caja colaboradora provincial autónoma de Santander ha acordado facilitar 80.000 pesetas a la sociedad de obreros «La Montaña» para la construcción de un grupo de Casas baratas.

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, además de dirigir expresivo telegrama al señor presidente del Directorio militar, ha publicado en los periódicos valencianos un artículo explicando la importante labor que ha realizado en los cuatro años que lleva de funcionamiento.

Merece especial mención el generoso acuerdo adoptado por las Diputaciones provinciales de Guipúzcoa y Vizcaya, de en-

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al Ministerio de la Guerra, con instancias de Manuel Collado y otros, solicitando destinos civiles.

—Al juez de instrucción de Plasencia, remitiéndole un exhorto.

—Al Segovia, notificando haberse expedido varios pasaportes.

—A don Darío Alonso, remitiéndole certificado de Manuel Bartolomé Herrero.

—A don Mariano Cristóbal, remitiéndole varias informaciones testificales.

—A Pascasio Rojo, trasladándole circular del Supremo.

—A Patricio Molano y otros, concediéndoles reducción de servicios.

—Al capitán general, con es- quela pasaporte para Pedro Lu- ceño; interesando otro para Jus- to Expósito y remitiéndole in- stancias de varios oficiales.

LEA La Montaña

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Telefonos: Fab.º 147; Ofc.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

TINTORERÍA Y QUITAMAN- CHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros

de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cual- 9 pts

quier color 10 "

Por un traje señora, seda, id. id. 10 "

Por un traje señora, lana o al- 8 "

godón, id., id. 6 "

Limpieza a seco de los trajes ci- 6 "

tados 6 "

Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes kaquí, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CACERES

Entre Nicolás y Cirilo **Se quiere restablecer la monarquía en Rusia**

Niza.—Un día de éstos se reunirá el Consejo de grandes duques partidarios de la restauración rusa, para tratar de este asunto. No se espera, sin embargo, que la reunión dé resultados satisfactorios, pues en otra celebrada hace algún tiempo también en Niza, y con el mismo objeto, surgió el inconveniente de presentarse como acreedores al trono el gran duque Nicolás y el gran duque Cirilo, no retirando ninguno la pretensión, por lo que se hubo de desistir de continuar la conferencia.

Ahora las cosas continúan lo mismo. Los dos duques insisten en mantener sus derechos. (C.)

Los ESCABECHES marca **EL OSO BLANCO**
SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores
Agente regional: **NICOLAS GARCIA**.—Cáceres

regar, por mediación de sus Cajas de Previsión, colaboradoras del Instituto Nacional, igual cantidad de 350 pesetas a cada uno de los asalariados, afiliados en dichas Cajas, que han cumplido los 65 años desde Julio de 1921 a fin de Diciembre de 1923, igualándolos así a los inscriptos en las demás Cajas colaboradoras de toda España que, hallándose en las mismas condiciones, percibirán este beneficio con el producto del recargo sobre el impuesto de transmisión de bienes por herencias lejanas.

La Caja de Ahorros Navarra espera poder transmitir en breve favorables acuerdos de su Diputación Foral de bonificar las libretas de los afiliados mayores de 45 años, conforme a la conclusión aprobada en la semana de previsión celebrada en Bilbao en el año 1921.

Letonia y los soviets Gestionando una acción conjunta contra Rusia

Moscou.—Ehitcherine, ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, ha tomado la iniciativa para entablar negociaciones con los otros Estados bálticos para una acción contra Rusia. Sin embargo, Lituania ha rehusado entrar en la combinación y Estonia observa una actitud expectativa esperando acontecimientos antes de tomar ninguna determinación.

Según parece, Inglaterra tiene bastante participación en el asunto y aún en el origen del proyecto, siendo la que ha facilitado los fondos necesarios. (C.)

CORTINAS ORIENTALES HISPANIA

De bambú y perlas de cristal en colores
Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y preciado adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandárselas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicítanse buenos representantes con referencias

Unico fabricante: **J. HERRERO**
VILLEN.—(Alicante)

UNA PRUEBA FEHACIENTE LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Automóviles de alquiler

DE **Santiago Fraile**

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a **0,75 pts.** ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Lo que le faltaba El ex emperador de Alemania abandonado por su esposa

La Haya.—La princesa Herminia, esposa de Guillermo II, ha huido de Asorh en compañía de un oficial que la ha seducido. El estado de Guillermo II es en extremo colérico, habiendo sufrido dos ataques por lo que los doctores le han obligado a guardar cama.

Continuamente está amenazando a los amantes, y ha nombrado un abogado que haga las gestiones precisas para obligar a la esposa infiel a volver a su lado, y exigir al seductor la responsabilidad propia del caso. (C.)

ARTE Y ARTISTAS

Los desaciertos pictóricos en el Museo de arte moderno

Como anuncié en otra crónica hablar en este asunto que los críticos de Madrid han pasado por alto, creo en mi deber sancionar opiniones que a bien deben admitirse para su discusión técnica.

La pintura moderna ha progresado ¿quién lo niega? pero en su progreso ha hecho un alto tan decadente el cual ha llevado al arte moderno a seguir caminos distintos de los que en la escuela de nuestros maestros Mezquita, Simones Carnero, Ferrant, Rosales, y Pradilla etcétera... marcaron legítimamente.

Los pintores modernos de nuestra juventud guiados tal vez por tendencias extrañas desde la aparición del polaco Segismundo Nagi y Willian Geiger en España y creídos en un futuro triunfo más honorable que todos los obtenidos hasta hoy, colocaron su dosel al último grito y llegaron con esa creencia infausta a desarrollarse en serpientes de escayola cromáticas por su patinado brillante reverbereros safioz hasta el ultrismo escueto y sentencioso. Y esto es lo que ha ocurrido en los artistas premiados en la última Exposición Nacional.

Opino y creo, que este suceso pictórico irá desapareciendo a medida que los discípulos jóvenes vayan llevándose por la senda legítima de la buena escuela que fué en la época de los maestros citados arriba en esta crónica; pues mentaríamos obras excelsas de la pintura antigua que también tienen fundamento de buena escuela, pero en ella hay falsedades tan grandes, que la verdad, no podemos tomar más que principios académicos del dibujo que fué grande y propio.

Las Nuevas Salas del Museo de Arte Moderno de Madrid, aparte de la mala luz que perciben las obras y la mala condición del local, se han conservado cuadros verdaderamente calamitosos; muchos de ellos hijos de la escuela modernista a que aludo antes. Es un pecado que no tiene perdón, el juicio prestado y dado por el jurado de la Exposición Nacional última, al premiar obras que no tienen suficiente mérito artístico, habiendo desechado trabajos tan notables y legítimos en el arte como: «El Tío Navarro» de Alfredo Claros, «Los Romeos de San Juan», de José Aguiar, «Horno de cocer pan» de Casimiro García, «La Escolania» de S. Tuset, con otros más distinguidos y merecedores de todo encomio, protección y premio.

Las obras premiadas que han tenido el honor de verse en las nuevas Salas del Museo y que con derecho ostentan sus medallas los autores, se firman con José Cruz Herrera, Martínez

Vázquez, Soria Ledo, Pedro Antonio y José Frau; en pintura a pesar de haber sido premiadas, no merecen mi aplauso rotundo por hallar algunas faltas en la ejecución definitiva en los conceptos de las obras.

Lastimosamente estos artistas defectuosos en sus cuadros se han llevado el dinero de Instrucción Pública porque ha querido el Jurado calificador. Y muchas veces pienso que existe una razón contundente al constituir ese «suplemento» al Museo de Arte Moderno de las nuevas salas inauguradas, sin luz y sin condiciones pues hemos visto que en ellas cabe mucha basura pictórica, creada por los desaciertos realizados por esas comisiones que por Real orden se fundan para descomponer y desencaminar al que lucha y vale artísticamente.

Los que valen fueron rechazados; los que no valen, la mayoría, ostentan su firma vergonzosamente en un Museo Nacional.

José Guillot Carratalá.

Madrid, Julio, 1925.

Política extranjera
Inglaterra y la contestación de Alemania a Francia

Baldwin, jefe del Gobierno inglés, ha hecho unas interesantes declaraciones sobre política exterior; por cierto que una de ellas se refiere a la satisfacción que le ha producido el carácter conciliatorio de la respuesta alemana a la nota francesa, separándose con ello de las opiniones de la prensa de esta última nación.

Muéstrase partidario de que Alemania entre a formar parte de la Sociedad de Naciones cuanto antes, pues entonces los problemas todos presentarán mejor aspecto.

Afirma que hay tres grados para implantar la paz en Europa: seguridad, arbitraje y desarme; en la actualidad se estudian maneras de realizar las dos primeras, una vez logradas, se abordará la cuestión de la reducción y limitación de armamentos.

L. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

Observatorio Meteorológico
INSTITUTO DE CACERES

Día 30 de Julio de 1925.
Altura barométrica, 728'9.
Temperatura, al aire y a la sombra, 27'2.
Máxima del aire, a la sombra, 37'2.
Mínima del aire, a la sombra, 23'0.
Humedad relativa del aire 39.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 10'3.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 17'5.
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.
Dirección del viento NW.
Clase del viento, calma.
Recorrido en veinticuatro horas, 144.

Estado del cielo, casi despejado.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

El conflicto minero
Preparando la huelga general para el 31 de este mes

Londres.—Está completamente preparada la huelga de mineros para el 31 del corriente mes. Los obreros se hallan preparados y decididos a una larga resistencia.

Las autoridades han tomado carta en el asunto para evitar el conflicto, aunque todo hace presumir que es inevitable, pues los mineros están dispuestos a no transigir si no son atendidos en sus peticiones. (C.)

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosado de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad GARTHEIZ HERMANOS, YERMO Y C.^a (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)



**LA UNION
Y
EL FENIX
ESPAÑOL**

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anciano autorizado por la Comisaría de Seguros

Por si no lo sabíamos
El alcoholismo aumenta la criminalidad

París.—Estadísticas recientemente publicadas, demuestran que la criminalidad está en relación directa con el alcoholismo. Un cincuenta por ciento de los criminales son alcohólicos.

En Francia se ha cuadruplicado la cifra de consumación alcohólica, desde el año 1830. La criminalidad ha aumentado proporcionalmente. (C.)

ALMACEN DE Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, núm. 28
CACERES

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Julita.
Santos del día 31 de Julio de 1925. Santos Ignacio de Loyola, Fabio, Firmo, Segundo y otros.

MARTIROLOGIO

San Ignacio de Loyola, confesor, fundador de la Compañía de Jesús, en Roma, esclarecido por su santidad y milagros y por el ardentísimo celo de extender la fe católica por todo el mundo.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.
Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcázar JOSE OTON TORRES

El futbol en Extremadura Unos comentarios a la última asamblea celebrada por la F. R. E. F.

Nombramiento acertado.-La labor del Comité saliente.-Una intervención desafortunada.-Elección del Comité.-El campeonato 1925-26

Nombramiento acertado

Por segunda vez, recae la presidencia de la Federación Extremeña, en el culto deportista don Lorenzo Alcaráz Segura.

Es acaso el acierto más grande de la Asamblea celebrada en la capital de la provincia hermana el próximo pasado domingo día 26.

Las cualidades que adornan a este deportista le hacen merecedor con creces a ocupar tan relevante puesto.

¡Lástima que su labor en el deporte cacereño no pueda producir aquellos frutos debidos a un talento y a una voluntad férrea, puestos al servicio del deporte!

Pero hombre sencillo, que siempre acató el criterio de la mayoría que de todo tiene menos de deportista, jamás se impuso aunque sus conocimientos y vasta cultura hubieran sido armas suficientes a esgrimir para que sus proyectos acerca del futbol cacereño hubieran llegado a ser una consoladora realidad.

Extremadura deportista debe felicitarle de que tan ilustre personalidad en el deporte regional, pase a ocupar por segunda vez el puesto en la F. R. E. F.

La labor del Comité saliente

Para poder juzgar la ardua labor del Comité Federativo, se hace preciso recordar el estado en que se hallaba el futbol extremeño el pasado año.

Clubs de escasos recursos económicos y con campos sin vallar; nula la afición en la mayoría de los pueblos donde estos clubs daban tenues señales de vida; rivalidades entre los equipos a contender, violenta campaña entablada en Badajoz en contra de la F. R. E. de F. etcétera, etc.

Y todos estos prejuicios que se alzaban ante el Comité como montañas de considerable altura, fueron por él vencidos.

Por último también hay que apuntar en su favor el reconocimiento profesional de la Federación Extremeña en el seno de la Nacional.

Bien es verdad que algunos de los proyectos que anunció en su toma de posesión no han podido tener realización, como el de Colegio de Arbitros.

Pero bastante labor ha llevado a efecto y no creemos que ningún otro Comité la hubiera mejorado.

Una intervención desafortunada

A pesar de que esta labor de hormigas se hacía merecedora a un unánime elogio y a la concesión de un voto de gracias por los congregados en la Asamblea, sin embargo no se hizo así.

Y el motivo de esta injusticia se halla basado, a nuestro parecer en una intervención desafortunada del delegado del Emérita F. C.

El señor Díaz de Entresotos fué el encargado de solicitarlo, sin tener en cuenta que la rebeldía de su club, promovió serios incidentes en el seno del Comité directivo el que se vió desobedecido más de una vez por el equipo emeritense con detrimento de la autoridad federativa, la que hubiera perecido de haber todos los clubs extremeños adoptado actitud semejante a la del Emérita F. C.

Se opuso sin argumentos a este voto de gracias el señor Romera, presidente del club Deportivo Extremeño, y decimos sin argumentación porque el voto impuesto al Deportivo Extremeño era de todo punto preciso si la disciplina entre los clubs federados había de mantenerse ante la campaña contra la Federación sostenida por elementos no ajenos al club pacense.

Elección del Comité

No hace muchos días significaba yo en LA MONTAÑA que los nombramientos para el Comité directivo de la F. R. E. de F. debían recaer en personas completamente ajenas a los clubs si se pretendía que en los fallos federativos no hiciera acto de presencia el caciquismo.

No se ha hecho así, como observarían los lectores de nuestro diario en la reseña que del día 26 publicábamos en el número de ayer.

Esperamos que la razón nos la dé el tiempo.

¡Estamos tan acostumbrados a que él sea quien nos la done!

El campeonato 1925-26

Deportivo Cacereño, Deportivo Extremeño, Sport-Club... Emérita F. C.

Bonito campeonato el del año 1925-26.

¡¡¡Prepárense los cardiacos a bien morir!!!

Roque.

ANUNCIO Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del día
(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)
Madrid 30, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 45
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	96 00
Idem 4 por 100.	88 00
Banco de España.	567 00
Tabacos.	00 00
Exterior 4 por 100.	84 30
Franco.	32 90
Libras.	33 56
Azucarera preferentes.	109 00
Idem ordinarias.	44 25
Obligaciones.	0 00
B. E. del Río de la Plata	0 00
Cédulas Hipotecarias.	91 90
Interiores.	0 00
Obligaciones del Tesoro.	102 30
Marcos.	0 00
Liras.	25 45
Dólares.	6 90
Escudos.	0 00
Franco belgas.	31 85
Idem suizos.	00 00

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

- SE SIRVE A DOMICILIO -

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

- Teléfono número, 389 -

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.-Cáceres.-Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuentas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

NOTAS RELIGIOSAS

Jubileo de porciuncula

Por decreto de la Sagrada Penitenciaría, dado a 10 de Julio de 1924, se dispone como condición indispensable para ganar la Indulgencia, además de la confesión y comunión, rezar por lo menos seis veces el padre nuestro, ave maría y gloria patri, según la intención del Sumo Pontífice, en cada una de las visitas que se haga.

La primera visita puede aplicarse por sí mismo y cada una de la demás por un difunto determinado o por las Animas Benditas del Purgatorio en general.

Horario de misas que regirá en la iglesia de Santo Domingo, durante el mes de Agosto.

Días no festivos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media.

Domingos y días festivos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez.

LA MONTAÑA Teléfono 110

Política internacional

El parlamento francés y la nota alemana

París.—La nota alemana ha sido acogida con expecticismo en los círculos parlamentarios. Senadores y diputados pocos numerosos en París en este momento, pero la mayor parte de los que aquí se encuentran abrigan la creencia de que el documento es poco digno de confianza.

Se ve netamente en él la pretensión del Reich de tratar de igual a igual y de hacerse pagar como concesión lo que en realidad no es más que el cumplimiento de promesas ya aceptadas. (C)

OCASIÓN: FORD - VÉNDESE FORD

EQUIPADO A TODA PRUEBA

Razón: Sande, 38.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paraíso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

SE ARRIENDA un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

Organización diplomática

Se suprimen numerosos empleos

Atenas.—M. Baritis, ministro de Negocios Extranjeros griego acaba de tomar con gran trabajo de reorganización de los cuadros diplomáticos en los cuales entran numerosos funcionarios de varios departamentos, cuyos empleos actuales serán suprimidos. (C)

SURTIDORES de GASOLINA FILTRADA TRIUNFO

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º.—Teléfono 424.—CACERES

PRECIOS

a partir del día de la fecha en el surtidor a 0'73 ptas. litro en bidones

De 50 a 450 litros a.	0 73 pesetas litro.
De 500 a 1.950 litros a.	0 71 — —
De 1.950 litros en adelante a.	0 69 — —

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León"**

Bautista Abad Llopis

El veraneo regio

Magaz estuvo en la Magdalena despachando con el rey

A bordo del "Voltaire" se celebró un banquete en honor de las autoridades santanderinas

Madrid, 30 (4'05 t.) (Por teléfono)

Banquete a bordo

A bordo del crucero francés «Voltaire» se ha celebrado hoy a mediodía, el banquete ofrecido por el almirante Docteur y el embajador Peretti della Rocca, a las autoridades santanderinas y marinos españoles.

Durante la comida, la banda de música del crucero, dió un concierto.

Despachando con el rey

El marqués de Magaz estuvo en el palacio de la Magdalena despachando con el rey.

Al salir facilitó a los periodistas una relación de los decretos firmados por el monarca, que publicamos aparte.

Regreso a Madrid

El marqués de Magaz dijo también a los periodistas que esta noche regresará a Madrid, pues tiene precisión de estar mañana en la capital del reino.

Desde la Magdalena, Magaz se dirigió a la residencia veraniega del conde de Welfer, que le había invitado a almorzar.

La mañana de los reyes

Don Alfonso y doña Victoria, pasaron la mañana en sus habitaciones particulares.

El príncipe de Asturias fué en auto a la ciudad, pasando por el boulevard de Pereda, a la hora del concierto.

Huéspedes cubanos

En el puerto fondeó esta mañana el trasatlántico «Cristóbal Colón», a bordo del cual han llegado el presidente de la Cámara cubana y varios diputados de aquella república.

Mañana cumplimentarán a los reyes.—*Mencheta.*

**DE LA PLAZA
INFORMACION MILITAR**

Faltas a concentración

De orden del excelentísimo señor capitán general de la Región en escrito de 28 del actual dice: Que se recuerde a los jefes de Cuerpos y jueces instructores las circulares de Capitanía del 9 de Mayo y 12 de Septiembre de 1924, referentes a tramitación de expedientes por faltas a concentración; disponiendo dicha superioridad se publiquen ambas en la orden de los respectivos Cuerpos a fin de que sean conocidas de todos y se cumplimenten en todas sus partes.

Lo que se publica en la orden de la plaza de hoy para el debido conocimiento y cumplimiento.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín Herrero de Tejada.
Guardia, alférez, don José Luengo Campos.
Imaginería, otro, don Luis Gaona.
Vigilancia, otro, don Francisco Jaque.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Francisco

En Bilbao

Certamen pedagógico-social

Se ha organizado por la Caja de Ahorros Vizcaina (Bilbao), con varios premios de 500 pesetas, 250, 150 y 100 pesetas y otros objetos valiosos de las personas reales.

El plazo para la presentación de trabajos expira el 20 de Agosto.

Entre los varios temas figuran los siguientes:

«La Previsión como virtud patriótica».—Premio de S. M. el Rey.

«El ahorro como fundamento de la riqueza».—Premio de la Reina madre.

«Influencia de la virtud de la previsión en la felicidad del hogar doméstico».—Premio de la Infanta Isabel Francisca.

«La formación de buenos hábitos como fin propio de la educación. El hábito del ahorro y su eficacia educadora» (solo para maestros y maestras).—Premio 500 pesetas.

«El régimen de previsión en la escuela».—Premio del Instituto.

«La virtud del ahorro en sus relaciones con la moralidad de los pueblos».—Premio del excelentísimo señor obispo de Victoria.

«El Mutualismo escolar.—Sus ventajas.—Procedimiento para facilitar su régimen administrativo».—Premio 500 pesetas.

«Inversiones de los productos del ahorro.—Colonias escolares.—Su organización y su eficacia social».—Premio 250 pesetas.

«Intercambio juvenil de la Cruz Roja Española en sus aspectos pedagógico, patriótico y social».—Premio un objeto de arte.

«El mejor trabajo que se presente, ensalzando la obra del Homenaje a la Vejez».—Premio de 150 pesetas.

«El ahorro como base de prosperidad de los pueblos».—Premio Objeto de Arte.

«Influencia de la mujer en la previsión».—Objeto de Arte.

Los trabajos se enviarán en la forma acostumbrada en estos casos en sobre dirigido a la Caja de Ahorros Vizcaina.—Certamen Pedagógico social.—Apartado 53.—Bilbao.

LEA La Montaña

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competntísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

ANTE LA CRISIS ECONOMICA

Las clases mercantiles aspiran a una reforma radical en el sistema tributario

La Cámara de Comercio de Madrid ha dirigido al presidente del Directorio militar la siguiente instancia:

«Excelentísimo señor: No es esta la vez primera que la Cámara de Comercio de Madrid ha llamado la atención del Gobierno sobre la crisis económica existente en España, cuya duración e intensidad sólo tienen como antecedentes las grandes catástrofes nacionales; por eso en toda ocasión ha solicitado de los Poderes públicos una atención vigilante para que no se produjese por falta de ella mayor estrago. Precisamente en estos días el Gobierno ha tomado el acuerdo de conceder una moratoria para la declaración tributaria, haciendo en favor de los contribuyentes la acostumbrada excepción que sigue a la publicación de las leyes de Presupuestos.

Este hecho, considerado aisladamente, tiene la significación de un alivio para el contribuyente y una advertencia leal para evitarle quebrantos y trastornos. Pero dentro del sistema fiscal, es la concesión expresa de la Administración pública del estado lamentable de la legislación contributiva, imposible de cumplir por no conocerlo exactamente, dada la multiplicidad de impuestos, la oscuridad de las leyes y la interpretación diferente de los propios funcionarios de la Hacienda. Pone de relieve este estado la necesidad de unificar los tributos, dándoles reglas fáciles para su exacción, con lo que el contribuyente sabrá a tiempo lo que tiene que pagar y el Estado podrá prescindir de la costosísima máquina de recaudación e inspección, que se lleva una parte de los ingresos. El gobierno así lo ha prometido y las clases productoras y mercantiles esperan el cumplimiento de esa promesa.

Y es de más actualidad el tema por cuanto desde 1.º de Julio han empezado a recaudarse los tributos provinciales. Para que V. E. conozca la razón de la queja, basta consignar que el recargo del 10 por 100 por el timbre, además de dificultar extraordinariamente las transacciones, encareciéndolas, ha sido desarrollado en forma tan poco práctica que se da el caso de que en los documentos bancarios que tienen un espacio reducido a unos centímetros cuadrados, donde se consignan las circunstancias del efecto, hay que poner cuatro timbres, de los cuales corresponden dos, el de

emisión y el de recibo, al Estado y otros dos del recargo para Diputaciones, y aunque es un detalle secundario no puede menos de consignarlo la Cámara de Comercio.

El timbre que se ha impreso para estos casos es de un tamaño enorme en relación con los documentos. Pero lo que interesa hacer constar, y en ello insiste la Cámara de Comercio de Madrid, es que, tanto el Estatuto municipal como el provincial, contienen en la parte de impuestos una tan larga serie de ellos con disposiciones de difícil comprensión que hubiera podido evitarse si, a tiempo y como dispone la ley de Bases de las Cámaras de Comercio de 29 de Junio de 1911, se hubiera consultado a estos organismos.

No entre en el propósito de la Cámara de Comercio la censura de las instituciones municipales ni provinciales; pero aún en el supuesto de que fueran merecedoras de elogio en su funcionamiento y utilidad para las ciudades y provincias, el sistema fiscal es deplorabile, y será, en día no lejano, imposible la vida mercantil si las personas que a ella dedican su actividad han de pensar preferentemente en los tributos visitas de inspección, actas, expedientes, multas, apremios, recargos, pleitos y demás instrumentos de tortura que vienen siendo de corriente uso.

La crisis económica, honda y persistente, tiene como una de sus causas el defecto del sistema tributario general, provincial y local, y no podremos producir bien ni en abundancia mientras no se reforme de una manera radical y sepa el productor y el comerciante lo que tengan que pagar para satisfacerlo de una vez y no estar dispuesto a la lucha que supone el encontrarse siempre con el Fisco en concepto de enemigo y ser actos de hostilidad los del contribuyente y el Estado. Simplificar la legislación tributaria es aumentar los ingresos, por lo menos disminuyendo su costosa y vejatoria exacción.

Advierta el Gobierno cómo nuestro comercio exterior decrece y van otros países despojándonos de mercados que debieran ser naturalmente nuestros. Los comerciantes, por tanto, no solicitan del Gobierno más que amparo para poder desarrollar su actividad, y no será posible que así sea hasta reformar radicalmente el sistema contributivo.»

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Un caso de dignidad nacional

¿Quién pone el cascabel al gato?

Esta misma frase la pronunció en tiempos del antiguo régimen en Córdoba Su Majestad el rey don Alfonso XIII, al referirse al entorpecimiento que las facultades del poder ejecutivo encontraban en el funcionamiento normal del parlamento. Hoy día puede tener la misma frase una aplicación exacta, pues coinciden con la terminación de la Conferencia hispano-francesa una declaración de política africanista hecha por el conde de Romanones con notoria inoportunidad.

Efectivamente, en nada como en el problema militar merece el general Primo de Rivera la confianza del país. Tiene en su mano los resortes de acción más importantes, conoce como nadie los términos justos del problema, reúne las condiciones técnicas precisas para desenvolver con amplitud y acierto el problema. Ninguna traba parlamentaria se pone a su paso desembarazado y libre, de suerte que técnica y políticamente el problema de Marruecos está llamado a ser un triunfo sólido para el Directorio militar y sorprende que el conde de Romanones, de suyo hábil, haya buscado una postura tan ingrata y un momento tan inoportuno para hacer manifestación de su criterio y bien merecida tiene la contestación categórica del Directorio, repudiando el consejo de los políticos fracasados y reconociendo que ningún problema como el militar en Marruecos, puede merecer el Directorio con mejores títulos la confianza del país.

Es cosa cierta que no hay español, por ignorante que sea, ni por ajeno que se halle a las cuestiones públicas, que no crea que la conferencia hispano-francesa, ha llegado tarde; pero la política debe ser obra de realidades, y si bien es lamentable que el período de atrás haya sido tiempo perdido, siempre se está a tiempo de reponer desmayos, y para reparar omisiones. Señalar la retirada española de Xauen como causa inmediata de la ofensiva rifeña sobre la frontera francesa, es una gallardía ridícula que en nadie puede tener más sospechosos alcances que en quien, como el Conde de Romanones, se envanece con ostentar la Presidencia de la flamante sociedad de los Amigos de Francia. A ningún español se puede perdonar el olvido de sus deberes patrióticos. Este abandono es sin duda alguna mucho más grave en quien ha ejercido las funciones máximas de gobierno.

¿Qué busca, qué pretende, qué plan oculto es el que ha fraguado el travieso conde para lanzar de una manera pública sobre toda la conciencia del país una acusación tan grave? Si en todo momento la pluma ágil y la contestación clara y certera del presidente del Direc-

torio ha merecido la alabanza de los más, ¿cómo regatear los aplausos al general Primo de Rivera en el momento en que ha dado con la badila en los nudillos al político tradicionalmente apegado a las travesuras y a las maniobras políticas?

Momentos son éstos de solemnidad extraordinaria y de gravedad indudable para que asuntos tan serios puedan ser tomados a broma con un comentario más o menos irónico. Después del esfuerzo mancomunado de España y de Francia por resolver el problema africano, las miradas de todos los españoles deben converger en el territorio de África y la suma de las cooperaciones ciudadanas debe entregarse sin merma de espontaneidad en las manos de Primo de Rivera.

Es un caso de dignidad nacional que no debe discutirse. Por patriotismo y por decoro, la opinión del país debe exteriorizarse en la confianza a su gobierno; en la repulsa a las aventuras frases de un político fracasado. El marqués de Estella que ha sabido ante la injustificada agresión, dirigir con dignidad la pluma, sabrá con la misma mano sostener también dignamente la espada con la cual si Dios quiere podrá escribir en las páginas de la historia, ante el problema africano, frases que valdrán por días de paz a esta gloriosa, sufrida y abnegada España.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Sentencias

Se ha dictado en causa seguida contra Evaristo Estéban Ortiz, procedente del Juzgado de Jarandilla, absolviéndole del delito de lesiones porque se le acusaba.

También se ha dictado en causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, condenando a Antonio Francisco Corrales Venega, por un delito de resistencia a la autoridad, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, 250 pesetas de multa y 50 de indemnización.

En defensa de la paz

Se construyen nuevos aviones de bombardeo

Londres.—Mientras se soluciona el conflicto entre Curhé y el Almirantazgo, Inglaterra se ocupa de reforzar su escuadra aérea con la construcción de nuevos aviones de bombardeo. Ya se han construido dos de moderno tipo. (C).

Después del beneficio

Liquidación de la novillada en favor de los hortelanos

Cuenta de los ingresos y gastos realizados con motivo de la novillada benéfica celebrada en esta ciudad el día 25 de Julio de 1925, para aliviar en parte la situación de los hortelanos damnificados con las tormentas del pasado mes de Junio:

	Ptas.	Cts.
INGRESOS		
Recaudado por los donativos de los palcos	540	00
Idem por las señoritas postulantes, hortelanos y en la taquilla	2.871	40
La procedente por la venta de carnes de los toros	1.598	60
Total ingresos	5.010	00
GASTOS		
Al torero Rafael Cardona, por gastos de viaje de la cuadrilla hospedaje, arrendamiento de trajes, compra de banderillas, facturación del equipaje, meriendas, etc., justificantes, números 1, 2 y 3	556	70
Al conserje de la Plaza de Toros, sus derechos, idem 4	25	00
A la Imprenta de «El Noticiero», impresión de entradas, idem 5	25	00
A la Imprenta de LA MONTAÑA, por impresión de anuncios, idem 6	25	00
A Santiago Fernández, asientos de automóviles a la Plaza de Toros, estación, etcétera idem 7	13	50
Por la bajada de toros al Matadero, idem 8	16	00
Al ganadero don José Zugasti, idem 9	3.100	00
Total de gastos	3.761	20
RESUMEN		
Importan los ingresos	5.010	00
Idem los gastos	3.761	20
Saldo a favor	1.248	80

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA
HOY
Cigalas y Gambas
TRAVESIA DE SAN JUAN
Cerveza "El Aguila", en bot.
Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.
Teléfono 219

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Se inicia la ofensiva francesa.-Los primeros éxitos.-El Norte de Fez, libre de enemigos.-Impresión en las cábilas indecisas.-El asedio de Ain-Maatuf

Parece que va de veras. ¡Y va de veras! Las tropas francesas emprenden la ofensiva, y las primeras noticias no pueden ser más satisfactorias, puesto que los soldados que hay en el Uarga, han emprendido el avance franco hacia el Norte, persiguiendo a los rebeldes, que van ya, a lo que parece, en desbandada.

Los rifeños ya se habían percatado de que aquí, en Fez se habían acumulado muchos elementos. Fez, en efecto, es hoy una ciudad en la que no se ven más que generales, jefes, oficiales y soldados, y no se oyen más que los toques de los clarines y cornetas, y no se respira otro ambiente que el bélico.

Los rifeños, como antes decimos, se habían enterado de todos los preparativos, y allá, en las riberas del Uarga, y en los accidentes del Centro y del Este del frente de batalla, se apostaron los mayores contingentes. Prepararon municiones, muchas municiones; prepararon emboscadas; llevaron la gentes más avezada en los combates, y trataron de dar un golpe contra un ejército francés de muchos miles de hombres. Ya no es la guerra de guerrillas la que hacen. Ahora se juntan miles y miles de rebeldes, y quieren aplastar en un punto a sus adversarios. ¿Lo han conseguido? Hasta este momento no. Al contrario, han tenido que retroceder.

A Ain Aixa llevó el alto mando muchas tropas. Esta tropa, bien organizada, salió de la posición y de las secundarias próximas, y avanzando de un modo rápido, llegó al sitio donde los moros tenían preparada la resistencia. Esta duró poco. Los cañones tronaron, los aeroplanos enviaban granadas y bombas a los rifeños, y los rebeldes, ante tanto aparato, ante el crecido número de bajas que se les hacía, no hicieron caso de la disciplina y cada cual se marchó por donde pudo para librarse de la muerte.

A estas horas la amenaza contra Fez ha desaparecido. El campo ha quedado limpio de rifeños. Las filtraciones de rebeldes han sido inútiles. Todos o casi todos se han internado en territorio de influencia española o al Norte del país del Protectorado francés.

El desconcierto cunde entre las cábilas. Había algunas, las próximas a Tazza y Fez, que esperaban nada más un éxito de los rebeldes para tomar las armas a su favor. Ahora, no. Ahora ya no dudan, y permanecen tranquilas. Les da miedo de los aeroplanos, han podido

apreciar de lo que es capaz la artillería y no parece que quieren meterse en el fregado de la guerra.

En Ain Maatuf han triunfado también los franceses. La posición se hallaba sitiada desde hace mucho tiempo. La guarnición defendiase admirablemente, pero cada vez iba perdiendo más hombres, y cada vez se encontraba con menos elementos para sostenerse. La actividad de las columnas francesas ha hecho que, después de un vivo combate, el sitio haya sido levantado. Las columnas se han puesto en contacto con los sitiados, y éstos ya están libres de asedio, y camino de Fez. ¡Qué alegría tendrán esos valientes!

En Fez, se les va a hacer un gran recibimiento. ¡Bien lo merecen!

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Fez-Julio-1925,

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias
Parras, 13 y 15.-2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Un Consejo de guerra

Madrid 30, (4:05 t.)—Comunican de Barcelona que esta mañana se ha celebrado el Consejo de guerra contra las hermanas Dolores y Rosa Moller, por insultos al somatenista Ramón Vicent, cuyo suceso ocurrió en la barriada de San Andrés.

El fiscal ha pedido para las sumariadas, seis meses y un día de prisión correccional, solicitando en cambio la defensa la absolución.

Un electrocutado

Dan cuenta también de la ciudad condal, que en las minas potásicas, el obrero carpintero Juan Casas, tropezó con un cable eléctrico de alta tensión, muriendo electrocutado.—Mencheta.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza